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Overgang van minderjarigenondersteuning naar persoonsvolgend budget (PVB) als 
meerderjarige  -  Procedure (2)

Op 1 maart 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 251) over de procedure van de 
overgang van minderjarigenondersteuning naar persoonsvolgend budget (PVB) als 
meerderjarige. Ik stelde die vraag omdat ik concreet merk dat het gebeurt dat bij 
mensen die als minderjarige een persoonlijkeassistentiebudget (PAB) hadden 
aangevraagd, bij de toewijzing van het PAB niet de datum van aanvraag van het PAB 
wordt overgenomen. Dit maakt het onmogelijk voor hen om een inschatting te maken 
van wanneer zij een oplossing hebben voor hun situatie, en verdient daarom een snelle 
rechtzetting.

In het antwoord kreeg ik van de minister het volgende mee: "Er wordt een retroactieve 
toepassing van deze regeling voorzien voor de dossiers die recht hebben op een eerdere 
aanvraagdatum omwille van hun wachttijd op een PAB bij de integrale toegangspoort. Er 
hoeft daarvoor geen contact opgenomen met het VAPH, aangezien het gaat om een 
automatische rechtzetting."

1. Bij hoeveel mensen dient er een rechtzetting van aanvraagdatum te gebeuren? 
Wanneer is de rechtzetting gepland, met andere woorden, wanneer hebben deze 
mensen een reëel zicht op hun situatie?

2. Worden zij verwittigd dat dit nog zal gebeuren? Hoe worden zij geïnformeerd over de 
aanpassing?

3. Wat is de impact op de huidige wachtlijst, hoeveel mensen dienen in te schuiven in 
de wachtlijst en wat is de impact op de mensen die nu wachten in prioriteitengroep 
1, 2 en 3?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 302 van 11 april 2019
van TINE VAN DER VLOET

1 tem 3.
In het BVR van 04/03/2016 “over de oprichting van een regionale prioriteitencommissie, 
de toekenning van prioriteitengroepen, de vaststelling van de maatschappelijke noodzaak, 
de toeleiding naar ondersteuning, de afstemming en planning in het kader van 
persoonsvolgende financiering” werd met artikel 15/3 een bepaling ingeschreven die 
ervoor moet zorgen dat jongeren die als minderjarige gewacht hebben op niet rechtstreeks 
toegankelijke VAPH-ondersteuning, PAB of MFC, maar hier geen gebruik van hebben 
kunnen maken, wanneer ze een vraag stellen naar een PVB als meerderjarige hun 
“wachttijd” als minderjarige minstens voor een deel kunnen recupereren.

Zoals eerder vermeld is het operationaliseren van de in de regelgeving opgenomen 
bepaling niet zo eenvoudig en is hiervoor de nodige afstemming en gegevensuitwisseling 
met het Agentschap Jongerenwelzijn/ Intersectorale Toegangspoort vereist.

De afstemming loopt en de gegevensuitwisseling wordt voorbereid. We verwachten deze 
voor de zomer 2019 te kunnen afronden. Pas na het afronden van de gegevensuitwisseling 
en het koppelen van de gegevens van de Intersectorale Toegangspoort (wie heeft eerder 
op PAB of MFC gewacht en hier geen gebruik van gemaakt) aan deze van het VAPH (wie 
wacht op een PVB) kan een raming gemaakt worden van het aantal personen voor wie de 
datum van registratie en dus de rangordening in de prioriteitengroepen zal wijzigen en kan 
ingeschat worden wat de impact is voor de andere personen die met een vraag 
geregistreerd staan in de prioriteitengroepen.

Vanaf september wordt zoals eerder aangekondigd voorzien in een periodiek aan te passen 
melding van de “plaats in de prioriteitengroep” via mijnvaph.be. Er zal dan ook geen 
specifieke communicatie voorzien worden voor de groep die gevat wordt door de bepaling 
in artikel 15/3 van het BVR van 4 maart 2016.


